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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2695/25-7-2025 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Βασιλειάδης, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Η εξέλιξη των διαφόρων καλλιεργειών κάθε έτος παρακολουθείται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες και 
συλλέγονται τα απαραίτητα στοιχεία προς αξιολόγηση και αξιοποίηση. 
Εν προκειμένω, σχετικά με τα σιτηρά της Κεντρικής Μακεδονίας για το έτος 2024, σύμφωνα με τα 
στοιχεία του ΕΛΓΑ, υπήρχε μείωση παραγωγής λόγω υψηλών θερμοκρασιών και ανομβρίας, η 
οποία για τις περιοχές των ΠΕ Πέλλας και Ημαθίας ήταν μικρότερη του 30% ενώ για τις υπόλοιπες 
περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας που αναφέρονται στην ερώτηση ήταν μεγαλύτερη του 30%.
Για την ένταξη μίας καλλιέργειας σε πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, πρέπει να 
πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις που ορίζονται στην Ενωσιακή και Εθνική Νομοθεσία, 
μεταξύ των οποίων ελάχιστη απώλεια παραγωγής 30%. 
Επίσης, υπενθυμίζεται ότι ο προϋπολογισμός του ετήσιου προγράμματος είναι συγκεκριμένος και 
ανέρχεται στα 16.000.000 €.
Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι η σιτοκαλλιέργεια στις ΠΕ Πέλλας και Ημαθίας δε μπορούσε να 
ενταχθεί στο πρόγραμμα ΚΟΕ 2024.
Οι υπόλοιπες περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας, για τις οποίες η απώλεια παραγωγής ήταν 
μεγαλύτερη του 30%, δύνανται να ενταχθούν, εφόσον πληρούνταν και οι υπόλοιπες προϋποθέσεις 
του θεσμικού και δημοσιονομικού πλαισίου. 
Η κατάρτιση του ετήσιου Προγράμματος ΚΟΕ είναι σε εξέλιξη. 
Αναφορικά με τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis) διευκρινίζεται ότι επίσης υπάρχει 
δημοσιονομικός περιορισμός, επομένως οι προς ενίσχυση καλλιέργειες αποφασίζονται κατόπιν 
αξιολόγησης τεκμηριωμένων  στοιχείων για κάθε αίτημα. 
Σε κάθε περίπτωση, τα αιτήματα παραγωγών και φορέων τους πάντα λαμβάνονται υπ’ όψιν από 
το Υπουργείο και αξιολογούνται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, και εφόσον προκύπτει ανάγκη, 
διερευνάται η ύπαρξη διαθέσιμου εργαλείου στήριξης. 
Τέλος, υπενθυμίζεται ότι ο σκληρός και ο μαλακός σίτος και το κριθάρι, στηρίζονται από την 
αγροτική πολιτική της χώρας μας, καθώς ανήκουν στις καλλιέργειες για τις οποίες αποφασίστηκε 
να συμμετέχουν και κατά την τρέχουσα προγραμματική περίοδο στο καθεστώς συνδεδεμένων 
ενισχύσεων. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Β. Βασιλειάδη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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